

TRĂCĂRĂ ROȘIE

Organ al comitetelor orășenesc și raional P.M.R. și al sfaturilor populare orășenesc și raional

Să desfășurăm larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului pe 1962!

În ziua din 16 ianuarie au fost republicate Directivele C.C. al P.M.R. care au stat la baza organizării întrecerii socialiste în cinstea celei de-a 40-a aniversări a înființării partidului, completate și reactualizate în vederea dezvoltării întrecerii pe anul 1962.

După cum se știe, în cursul anului trecut oamenii muncii din țara noastră au obținut noi și însemnate succese în îndeplinirea sarcinilor stabilite de cel de-al III-lea Congres al partidului. Planul producției globale industriale pe anul 1961 a fost îndeplinit cu 12 zile mai devreme, sporul de producție realizat anul trecut fiind aproape o dată și jumătate mai mare decât întreaga producție din anul 1958 a României burghez-moșierilor. Au fost date în funcțiune noi capacități de producție, a sporit productivitatea muncii, s-au obținut însemnate economii și reducerea în continuare a prețului de cost al produselor. Întrecerea socialistă desfășurată în cinstea aniversării a 40 de ani de la crearea partidului a dat cimp larg înființării și spiritului gospodăresc al oamenilor muncii în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. În cadrul acestei înființări — odată cu îndeplinirea și depășirea sarcinilor cantitative ale planului — s-au obținut progrese simțitoare și în ce privește ridicarea calității produselor. Într-un șir de întreprinderi din cele mai dezvoltate ramuri ale economiei, calitatea unor produse a marcat o reală îmbunătățire, lupta pentru calitate superioară a produselor transformându-se într-o luptă largă mișcătoare de masă, într-o cauză a milioane de muncitori, tehnicieni și ingineri din țara noastră.

Subliniind însemnătatea deosebită a îmbunătățirii continue a calității produselor pentru dezvoltarea economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, Directivele arată totodată că trebuie dezvoltată mai departe lupta pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, a sarcinilor de reducere a prețului de cost și a cheltuielilor de circulație, pentru buna întreținere a mașinilor și utilajelor, scurtarea duratei de executare a lucrărilor de investiții, respectarea strictă a disciplinei contractuale.

În Directive se precizează pentru fiecare ramură a economiei naționale criteriile corespunzătoare cerințelor și sarcinilor actuale. Astfel, pentru oamenii muncii din industria noastră grea, se stabilesc prevederi precise privind îmbunătățirea calității metalului și a altor produse siderurgice, ridicarea performanțelor mașinilor și utilajelor la nivelul celor mai realizări ale tehnicii, modernizarea continuă a parcului de mașini și instalații, realizarea de economii și depășirea sarcinilor de creștere a productivității muncii. Muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria de bunuri de consum sînt chemați să lupte pentru îmbunătățirea calității produselor și lărgirea gamei de sortimente, pentru a realiza mărfuri trainice, îngrijit finisate în vederea satisfacerii gustului și exigențelor crescînde ale consumatorilor. Proiectanții și constructorii sînt îndrumați să dezvolte în continuare lupta pentru ridicarea nivelului calitativ al construcțiilor industriale și social-culturale, scurtarea duratei de execuție, creșterea gradului de industrializare a lucrărilor și reducerea prețului de cost. Îndrumări prețioase primesc, de asemenea, prin Directivele C.C. al P.M.R., oamenii muncii din agricultură — din G.A.S. și S.M.T.-uri. Fiecare om al muncii, în orice sector al activității economice ar lucra — industrie, agricultură, construcții, transporturi, comerț, cooperatie — găsește în Directive o orientare concretă în întrecerea pentru produse de înalt nivel calitativ, pentru îndeplinirea tuturor indicatorilor planului pe 1962.



La secția a II-a a Uzinelor de reparații „Bernath Andrei” lucrează cu comunistul Vasile Calmente. El este un rectificador priceput, care execută lucrări de cea mai bună calitate.

Aceste succese au verificat în practică justetea criteriilor stabilite de Directivele C.C. al P.M.R., marea lor eficacitate și putere mobilizatoare. Bazându-se ferm pe prevederile celei de-al III-lea Congres al P.M.R. cu privire la întreaga perioadă a planului de șase ani, aceste Directive nu au un caracter temporar. Dimpotrivă, ele își păstrează în continuare întreaga valabilitate și, ca atare, constituie și pe viitor temelia pe care să se desfășoare întrecerea socialistă.

Directivele indică limpede ce trebuie făcut pentru a dezvolta realizările de până acum și pentru a obține noi succese în îndeplinirea planului de șase ani. C.C. al P.M.R., prin aceste Directive, îndrumă organele și organizațiile de partid, sindicale și ale U.T.M. să mențină în continuare, ca obiectiv principal al întrecerii socialiste, lupta pentru o calitate superioară a produselor în toate sectoarele economiei naționale. Lupta pentru o calitate superioară a produselor — se arată în Directive — împreună cu sporirea producției, a productivității muncii și reducerea cheltuielilor de producție — trebuie privită ca o sarcină centrală în îndeplinirea planului de șase ani, ca caracter permanent, a cărei înființare are efecte favorabile în toate domeniile activității economice. Există toate condițiile ca lupta pentru produse de calitate superioară să se ridice în acest an pe o treaptă mai înaltă. Realizările din anul trecut demonstrează convingător că mari posibilități există în această privință. Dotarea în continuare a întreprinderilor cu tehnica modernă, experiența îmbogățită a colectivelor de muncă din fabrici și uzine, creșterea calificării muncitorilor fac posibilă obținerea în 1962 a unor noi succese pe linia ridicării nivelului calitativ al produselor.

Popularizînd în continuare prevederile Directivelor, făcîndu-le larg cunoscute și antrenînd pe oamenii muncii la îndeplinirea lor, creăm condiții pentru realizarea exemplară a planului pe 1962, pentru dobîndirea de noi succese în îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de cel de-al III-lea Congres al partidului. (Din ziarul „Scîntela” nr. 5411).

Extind cultura legumelor

Insuficiența de Chemarea Comisariatului pe țară a țărănilor colectivizati, membrilor „gospodăriei colective” din Nădlac luptă pentru sporirea producției vegetale și animale în acest an. O importanță mai mare că pînă acum se va acorda culturii legumelor. Suprafața ce se va cultiva în acest an cu legume va fi de 166 ha.

Colectivizii și-au dat seama că au condiții favorabile pentru cultura legumelor. Solul bogat, sursa de apă în apropiere, dau posibilitate aplicării pe suprafețe întinse a irigațiilor.

În prezent, în sectorul legumelor se lucrează la amenajarea paturilor calde pe suprafața de 12.000 metri pătrați pentru răsădit de roși timpuri. Gospodăria a și încheiat contract cu unitățile de stat pentru recolta de pe 40 ha. De asemenea, se vor livra statului și alte legume ca: morcovi și pătrunjel de pe 50 ha, apoi mazare, ceapă, varză și usturoi.

Colectivizii din Nădlac sînt hotărîți să obțină recolte cât mai mari la hectar pentru a-și spori veniturile bănești, pentru a contribui la buna aprovizionare a oamenilor muncii cu legume.

O distincție deosebită

La concursul de inovații organizat de Ministerul Economiei Forestiere pentru cea mai valoroasă inovație realizată în cursul anului 1961, premiul I a fost atribuit tovarășilor Ladislau Schröffer și Fekete Bela din fabrica de mobilă „Gh. Doja” din orașul nostru, pentru noul procedeu de șlefuit mecanic a profilor. Această inovație, care aduce reale îmbunătățiri calității și reduce considerabil prețul de cost, a fost generalizată la toate întreprinderile de specialitate din țară.

Execută arături adînci

Profîțînd de timpul mai puțin friguros din ultima vreme, mecanizatorii din SMT au început în timp la executarea arăturilor pe terenurile rămase neparate din toamnă. Pe întreaga rază a SMT-urilor din raion s-au executat arături în ultimele zile pe 470 ha. Cele mai mari suprafețe au fost arate la gospodăria colectivă din Feinac — 110 ha, Măndăștur — 59 ha, Șirfa — 30 ha, Nădlac — 30 ha etc.

Pregătiri pentru campania agricolă de primăvară

Reparații la timp și de bună calitate

Cu pași sprinteni se apropie primăvara. Chiar dacă în atmosferă semnele-1 prevestitoare sînt încă destul de slabe, în muncile pregătitoare pentru întimplarea el zorul e pe deplin justificat. O vizită la Uzina de reparații „Bernath Andrei” din localitate îți oferă posibilitatea să vezi cu cit simț de răspundere sînt pregătite tractoarele și motoarele pentru campania agricolă de primăvară.

În atelierul mecanic, la montaj și asamblare, la bancurile de roți, pretutindeni munca se desfășoară cu aceeași intensitate. Iar la poarta uzinei e aproape frecvent următorul tablou: tractoare care intră, sprînjite sau remorcate și altele zvelte și puternice, care ies din reparația capitală.

Oare e asigurată terminarea la timp a actualei campanii de reparații în uzină, te ghindești văzînd mulțimea de tractoare UTOS și KD care așteaptă să fie luate în lucru?

La această întrebare ne-a răspuns tovarășul inginer Vasile Popa, șeful sectorului de reparații. Iată în cîteva cuvinte ceea ce am reținut din discuția cu tovarășul inginer Popa.

Campania de reparații trebuie să se încheie la 20 februarie. Colectivul sectorului și-a programat munca în așa fel încît ea să se desfășoare ritmic și de bună calitate, de-a lungul întregii perioade.

În atelierele sectorului, poți vedea în mod concret în ce constă măsurile tehnice și de organizare care s-au luat. Un stoc de două sute de motoare sînt gata reparate încă din lunile trecute, ceea ce a permis acum, trecerea celor mai bune meseriași care execută aceste operațiuni la echipele de lucru cele mai solicitate și anume la reparațiile de tractoare. La rectificarea arborilor cotiți, la asamblarea și montarea tractoarelor, operațiuni de cea mai mare însemnătate, au fost puși să lucreze maștrii și muncitorii cu multă experiență, ca tovarășii Ioan Drăgan, Alexandru Eberlein și alții.

— Anul trecut am fost de multe ori frînați în realizarea comenzilor pentru că nu ni s-au asigurat la timp unele piese de schimb de cea mai mare importanță — ne spune șeful de sector. Pentru a preveni lipsa de această situație am introdus în fabricație aceste piese, astfel că actuala campanie ne-a găsit aprovizionați cu cantitatea necesară de axe pentru pompele de ulei, corpuri termostate, fuli pentru generatoare, diferite șuruburi și alte piese defectare.

— Sînteți la zi cu planul? — ne-am interesat, continuînd discuția cu șeful sectorului.

— Sîntem și am fost din prima săptămîna a campaniei. La ora actuală avem și un avans de douăzeci de tractoare leșite din reparația capitală. Beneficiarii noștri de la SMT Arad Nou ca și celor de la GAS Nădlac, Vladimirescu și Neudorf le-am terminat înaintea termenului contractual reparația capitală a 17 tractoare UTOS și KD.

Trecem prin atelierul de motoare condus de inginerul Gheorghe Găneșan.

Parcă lucrurile de muncă și mașinile sînt mai bine întreținute acum ca în campania reparațiilor de toamnă. Alci într-adevăr așa e. În schimb în atelierul de montaj, deși sînt condiții asemănătoare, ordinea se resimte mult. Maistrul Gheorghe Șerban nu este destul de exigent în acest domeniu. În privința utilajelor s-a întocmit

un plan care a prevăzut verificarea și reparația lor egalonată. Acum toate strungurile, bancurile de roți, cupetoarele pentru tratamente termice și utilajul mal mărunț funcționează perfect.

La stația de stocare a motoarelor a fost electrificată macaraua și s-a pus în funcțiune un electrocar pentru transportat piese. Cu alte cuvinte toate măsurile tehnico-organizatorice care asigură realizarea planului de reparații din campania actuală au fost realizate.

— Dar cu indicii calitativi de plan cum stați? — l-am întrebat pe tovarășul inginer Popa.

— Față de anul trecut am redus cu 350 de lei reparația capitală a unui motor și cu 233, respectiv 1000 lei reparațiile capitale la tractoarele KD și UTOS. Economii sînt mai evidente la tractoarele UTOS pentru că aici am reușit să reconștruiem un volum mai mare de piese de schimb, ceea ce ne aduce economii anuale de peste 60.000 lei.

Am aflat apoi cîteva din principalele măsuri care s-au luat pentru îmbunătățirea continuă a calității reparațiilor. Controlorii interfațau cu instruiți în toate problemele privind controlul fleckrelor operații. Li s-a fixat toleranțele maxime la dimensiuni și au fost alifate

(Continuare în pag. II-a.)

La uzinele „Gh. Dimitrov” Fapte din întrecere

Primul bilanț

Colectivul secției mecanică universală a uzinelor „Gh. Dimitrov”, făcînd bilanțul primei decade din acest an, înscrie realizarea a peste 35 la sută din sarcinile lunii ianuarie, la toate tipurile de vagoane în producție.

La acest rezultat s-a ajuns printr-o producție ritmică, urmîrită în fiecare zi, printr-o apro-

vizionare rațională și prin buna organizare a lucrurilor de muncă. Printre primii fruntași al anului întîlnim acoaleași nume bine cunoscute ale tovarășilor Solomon Ighat, Ivanțiu Grada, Lazăr Gabor, Stan Pascu, Petru Bodea și mulți alții.

T. OLARU, coresp.

In secția boghiuri

La noi în secție, din primele zile ale anului, s-a urmărit îndeaproape întrecerea socialistă pe profesii.

Rezultatele sînt de pe acum frumoase: Drapelul de brigadă fruntaș pe profesie a fost obținut de brigada condusă de

tovarășul C. Cristea. Pe lângă realizarea sarcinilor de plan, în condiții calitative ireproșabile, această brigadă a și înscris în contul de economii peste 2000 lei.

IOSIF ERDELY, coresp.

Consumuri specifice tot mai reduse

Constructorii de vagoane de la uzinele „Gh. Dimitrov” continuă să acorde multă atenție reducerii consumurilor specifice, în vederea realizării de economii și reducerii prețului de cost al vagoanelor. În acest scop, în uzină s-au luat și se înființează noi măsuri. O sursă importantă de reducere a consumurilor specifice se dovedește a fi modificarea tehnologiei de fabricație a unor repere. De pildă, creșterea la ferlașea în matrice a unor piese de la vagoanele

IN ATENȚIA PROPAGANDIȘTILOR DE LA TOATE FORMELE DE ÎNVĂȚĂMÎNT DE PARTID

Azi, 19 ianuarie a.c. la orele 17, se vor prezenta la Cabinetul de partid toți propagandiștii de la toate formele de învățămînt de partid.

Se realizează planul de măsuri tehnico-organizatorice

Planul de măsuri tehnico-organizatorice de la fabrica „Tricolor” cuprinde în acest an 40 obiective menite să contribuie la îndeplinirea ritmică a planului, la reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor. Multe din măsurile prevăzute în plan au fost de acum realizate. Dintre acestea amintim: extinderea colectivelor pentru eliminarea petelor de ulei la mașinile „Interlok”, îmbunătățirea bobinării prin introducerea de frîne de tensiune.

re, montarea înnoțitorului „Baschirova” direct la mașină, în scopul reducerii mînuirilor la bobinat, executarea de rame cu cable pentru uscarea tricoturilor și altele.

Conducerea întreprinderii manifestă o deosebită preocupare pentru a realiza toate obiectivele planului de măsuri tehnico-organizatorice.

MARIA FILO, coresp.

Au dezbătut planul de producție pe acest an

Zilele trecute, colectivizii din satul Mănar au ținut o adunare generală în care au dezbătut sarcinile prevăzute în planul de producție pe acest an. Cu această ocazie, colectivizii s-au angajat ca, în lumina Comisariatului pe țară a țărănilor colectivizati, să lupte pentru obținerea de producții sporite la toate culturile. Îndecsebi, gos-

podăria colectivă va extinde suprafețele cultivate cu legume timpurii, între care roși și cartofi.

Tot în această adunare generală, inginerul gospodăriei colective, tov. Petru Șiclovan, a preluat în fața colectivizilor probleme din recomandările Comisariatului pe țară a țărănilor colectivizati.



Muncă intensă în sera colectivizilor din Șelina.

PE ȘLEAU

La unele magazine, în loc de rest se dă mentosan.



— Și în valiza aceea e al adus?

— Menșosan, draga mea. L-am primit rest...

Lucrările Conferinței organizației regionale de partid Banat

Cuvîntul tov. Gheorghe Tache, secretar al Comitetului de partid al centrului universitar Timișoara

Studierea învățării marxiste-leniniste, în formă organizată, în cadrul învățămîntului ideologic al cadrelor didactice, este un principal mijloc de ridicare a nivelului ideologic.

Organizația noastră de partid a primit un sprijin substanțial din partea biroului comitetului regional de partid. Analiza desfășurării învățămîntului ideologic al cadrelor didactice ne-a arătat ce mai avem de făcut pentru a-i asigura eficiența.

Organizația noastră de partid, conducătorii Institutelor de învățămînt superior au tras concluziile necesare pentru îmbunătățirea activității în acest domeniu. Un ajutor l-au constituit și faptul că în intervalul dintre cele două conferințe secretarii și membrii ai comitetului regional au ținut în fața studenților și cadrelor didactice conferințe despre politica partidului și a statului nostru. Cadrele didactice, au înțeles în marea lor majoritate că trebuie să se ocupe mai mult și mai bine de pregătirea lor ideologică, pentru a asigura, la rîndul lor, educarea comunității a studenților. Au fost obținute în această direcție rezultate frumoase, dar mai rămîne încă și unele lipsuri. Unele cadre didactice nu aprofundază lucrările clasice marxism-leninismului, ci se rezumă la studierea unor documente și a unor broșuri de popularizare. E explicabil atunci de ce în cadrul cercurilor de învățămînt nu se debat sufficient de documentat problemele puse în discuție.

Lipsa pregătirii ideologice se reflectă în mod negativ în activitatea practică a cadrelor didactice. Din această cauză, unele cursuri apar desprind de cerințele practice, recomandînd chiar metode depășite de știință.

Comunismul din învățămîntul superior lău altitudine mai combativă față de manifestările negative ale unor cadre didactice.

Dar acolo unde nu se folosește în mod adecvat arma critică și autocriticii, apar deficiențe ca aceea care se manifestă în consiliul științific al Institutului pedagogic de 5 ani, mai ales la Facultatea de filologie. Toată lumea e de acord astăzi că există lipsuri în modul cum

de muncitori în ceea ce privește realizarea la timp și de calitate a lucrărilor.

Întreprinderea noastră are nevoie de cadre, în special de ingineri și tehnicieni. În fiecare an primim numărul pe listele. Nu sînt repartizați 15-20 ingineri anual din care 5-4 se prezintă la Reșița, iar restul găsește de lucru în alte părți, în ora-

ștate am ținut o serie de alte expuneri în fața activului fără de partid.

La munca politică desfășurată pentru convingerea (șăramii) să păsească pe calea gospodăriilor colective, am antrenat alături de agitatori un număr mare de tovarășii din activul fără de partid.

În organizațiile de bază mina Cozla, G.A.C. din Climpia și Belobreca nu există problemă mai importantă de producție sau a muncii politice de masă în rezolvarea căreia activul fără de partid să nu aducă o contribuție efectivă. Totul depinde de priceperca și perseverența cu care el este folosit de către organizația de bază.

Îndrumînd activitatea pentru primirea de membri și candidații de partid, comitetul raional și-a îndreptat atenția asupra celor organizații de bază din raion, care aveau mai puțini membri și candidații de partid. Organizațiile de bază de la G.A.C. Cornea, Sușca și altele muncind cu perseverență au obținut în ultimii doi ani bune rezultate în privința înălțării rîndurilor organizației de partid. În felul acesta comunități au putut fi repartizați mai bine în principalele locuri de muncă și totodată s-a putut trece la creșterea grupelor de partid. De pildă, la mina Cozla au fost create 4 grupe de partid, iar în 10 gospodării colective 39 grupe de partid pe brigăzi.

Un fapt pozitiv este faptul că avem organizații de partid în toate gospodăriile colective și întovărășirile agricole, precum și în diferite sectoare de activitate din raion. Am acordat o importanță deosebită calificărilor celor primii în partid. Din această cauză 278 membri și candidații de partid lucrează nemijlocit în producție. Dintre ei 148 sînt muncitori cu stagiu de peste 5 ani. Ne-am preocupat în același timp și de educarea membrilor și candidaților de partid, ajutînd concret în această direcție organizațiile de bază. Am trimis de exemplu, activiști bine pregătiți în

rește la reșită, cu ocazia controaselor efectuate, că la unele organe de partid și de stat se mai manifestă atitudine de formalism față de această muncă. Este condamnabil faptul că unii conducători de stat și din economie au mers pînă acolo, încît au luat măsuri de persecutare, de scoatere din serviciu și chiar de dare în judecată a acelor tovarășii care i-au criticat pentru lipsurile lor. Un astfel de exemplu l-a constituit Ion Comloșan, șef director al fabricii „Mondial” Lugoj, care a dat în judecată pe secretarul organizației de partid pentru că l-a arătat unele deficiențe.

Activitatea colegiului de partid a fost analizată periodic și cu răspundere convenită de către biroul

comitetului regional de partid. Cu astfel de prilejurii a reieșit că în munca noastră au existat și unele lipsuri. Astfel, s-a constatat că unora activitatea colegiului de partid a fost unilaterală. Nu întodeauna am reușit să rezolvăm toate sarcinile ce ne-au revenit pe baza Statutului P.M.R.

Am angajat în fața Conferinței regionale de partid să lupt pentru lichidarea lipsurilor și să muncesc cu mai multă fermitate, pentru aplicarea hotărîrilor partidului și guvernului, pentru respectarea normelor leniniste în viața de partid și de stat, pentru desăvîșirea construcției socialiste în scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă.

Cuvîntul tovarășului Darie Trifan, prim-secretar al Comitetului raional de partid Moldova-Nouă

Darea de seamă prezentată de Comitetul regional de partid a scos în evidență succesele importante obținute de oamenii muncii din regiunea Banat în dezvoltarea economică și culturală în întărirea vieții interne de partid.

Oamenii muncii din raionul Moldova-Nouă au muncit și ei cu multă însușire pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid.

Sub îndrumarea comitetului regional de partid noi am obținut o seamă de succese. În cuvîntul meu să vrea să mă refer mai mult la munca desfășurată de comitetul raional de partid privind întărirea organizației de partid, educarea membrilor și candidaților de partid, munca desfășurată cu activul fără de partid.

Darea de seamă s-a vorbit despre munca desfășurată de organelor și organizațiile de partid, cu activul fără de partid. Comitetul nostru raional a acordat o atenție deosebită creșterii activului fără de partid pe lângă organizațiile de bază în raionul nostru. În cadrul acestui activ sînt cuprinși 1.200 tovarășii din rîndul celor mai buni muncitori, colectivități, intelectuali. Ne-am preocupat de îndrumarea organizațiilor de bază pentru a impune un caracter permanent al muncii cu activul fără de partid, pentru a-l atrage sistematic în acțiunile pe care le întreprindem. De asemenea, biroul comitetului raional de partid, cu prilejul ședințelor comitetului raional și cu ocazia instruirii secretarilor și birourilor organizațiilor de bază, a răspîndit cele mai bune metode folosite de organizațiile de partid în munca lor cu activul fără de partid.

În fața activului fără de partid au fost ținute diferite teme. Celor din agricultură li s-a vorbit despre rolul și însemnătatea fondului de bază în dezvoltarea G.A.C. și necesitatea aplicării regulilor agro-hiene pentru creșterea producției la ha; importanța introducerii sistemului de retribuție a colectivităților nu numai în funcție de numărul de zile-muncă efectuate ci și de rezultatele obținute în creșterea producției. De asemenea, pe lângă cele a-

Cuvîntul tov. Ovidiu Pop, directorul Trustului regional Gostat

Din darea de seamă prezentată Conferinței reiese preocuparea comitetului regional de partid pentru creșterea contribuției gospodăriilor agricole de stat din regiunea noastră la fondul central al statului.

Rezultatele obținute în anul 1961 de cele 82 de gospodării agricole de stat din regiune sînt oglindite în cantitățile sporite de produse vegetale și animale livrate de ele.

În 1961 cele 82 G.A.S. au obținut 342.934 hl de lapte, cu 51.934 hl mai mult decît prevedea planul. Trei gospodării au obținut la întreg efectivul de vaci o producție medie de peste 5.000 litri lapte pe cap de vacă furajată. Planul de carne a fost de asemenea realizat în întregime.

La cultura cerealelor — grâu și porumb — tot mai multe gospodării au obținut producții mari, chiar în condițiile climatice puțin prielnice din 1961.

Aceste rezultate se datoresc în primul rînd îndrumării concrete a G.A.S. de către comitetul regional de partid și ajutorului dat de comitetele raionale de partid pentru întărirea organizațiilor de bază din G.A.S. și pentru repartizarea membrilor de partid îndeosebi în sectoarele rămase în urmă.

Pentru extinderea metodelor bune au fost organizate consfătuiri și schimburi de experiență la unitățile fruntașe. În urma chemării ca în 1961 să se obțină 9.500 litri lapte pe cap de vacă furajată, a fost realizată această producție de 2.421 de vaci față de 950 în 1960.

S-a extins mecanizarea și în sectorul zootehnic. Astfel mulsul mecanic al vacilor a sporit de la 2% cît era în anul 1960 la 18% în anul 1961. Tunsul mecanic al oilor se execută în proporție de 100%.

A început prepararea furajelor combinate în patru gospodării agricole de stat, existînd perspective ca, în 1962, această metodă să fie extinsă la circa 60, la sută din numărul G.A.S.

Pe baza experienței și a rezultatelor bune obținute în mecanizarea lucrărilor la un grajd la G.A.S. Sinandrei (adaptori automate, mulș mecanic, transportul furajelor prin monorail, evacuarea gunoșului pe bandă transportoare) prin care se reduce numărul brațelor de muncă cu 50 la sută, iar productivitatea muncii crește cu 100 la sută, în anul 1962 se vor

reieși la reșită, cu ocazia controaselor efectuate, că la unele organe de partid și de stat se mai manifestă atitudine de formalism față de această muncă. Este condamnabil faptul că unii conducători de stat și din economie au mers pînă acolo, încît au luat măsuri de persecutare, de scoatere din serviciu și chiar de dare în judecată a acelor tovarășii care i-au criticat pentru lipsurile lor. Un astfel de exemplu l-a constituit Ion Comloșan, șef director al fabricii „Mondial” Lugoj, care a dat în judecată pe secretarul organizației de partid pentru că l-a arătat unele deficiențe.

Activitatea colegiului de partid a fost analizată periodic și cu răspundere convenită de către biroul

mecaniza complet operațiile în 150 grajduri de vaci și 250 grajduri de porci. Numai prin aceste măsuri se vor economisi cca. 7 milioane lei.

Am enumerat cîteva din succesele Trustului regional Gostat. Trebuie spus însă că noi mai avem și unele lipsuri. Așa, de pildă, deși planul producției de lapte pe 1961 a fost depășit, mai există 11 gospodării agricole de stat care nu și-au realizat sarcinile de plan. La a reastă deficiență a contribuit în afară de conducerea gospodăriilor respective și conducerea Trustului care nu a urmărit și nu a luat măsuri ca fiecare unitate să-și realizeze ritmic planul de producție.

Am fost criticați și pe bună dreptate în privința folosirii fondului funciar. În anul 1961, prin acțiunea de defrăiere și reducere de drumuri s-au redat agriculturii numai 169 ha teren arabil, ceea ce înseamnă puțin față de suprafața neorderată a gospodăriilor.

Sînt încă nefolosite suprafețe mari ocupate cu tufișuri, drumuri late etc.

În ce privește terenurile de pașuni, nemecanizabile, va trebui să schimbăm modul lor de folosință planîndu-le cu pomii și vița de vie.

Activitatea unei întreprinderi socialiste este caracterizată în final prin realizarea planului de beneficii. În unele G.A.S. însă se mai face cheltuieli neeconomice, nu se aplică la vreme și bine regulile agro-hiene, nu există destulă preocupare pentru ridicarea calificării lucrătorilor.

Se chehuleste mult și cu noțile telefonice, circulării, telegramelor. Nu mai cheltuiem cu convorbirile telefonice, telegrame și corespondență poștală cu ministerele și cu departamentul de cifrează lunar la circa 85.000 lei.

Pentru anul 1962 în fața gospodăriilor de stat stau sarcini mari. Producția globală va fi de peste două ori mai mare decît în anul 1961. Încercătura de animale la sute de hectare va crește mult. Producția de lapte pe cap de vacă și întregul trus va ajunge la 9.300 litri. Aceasta înseamnă că munca Trustului și a conducătorilor gospodăriilor trebuie să fie îmbunătățită.

Avem cadre bune, cu bogată experiență în conducerea și obținerea de producții mari. Va trebui să extindem pe scară largă această experiență.

Cuvîntul ing. Constantin Gancea, directorul întreprinderii de construcții și montaje metalurgice Reșița

Construcții de la I.C.M.M.R. au reușit să obțină rezultate bune în producție. Astfel planul pe anul 1961 a fost îndeplinit la toți indicatorii: productivitatea muncii a fost depășită cu 11%, iar la prețul de cost s-a realizat o economie de cca. 700.000 lei. Acești indicatori au putut fi realizați datorită faptului că am fost îndrumați cu competență de comitetul nostru de partid.

Realizările apar și mai evidente cînd ne gîndim că în urmă cu 5-4 ani întreprinderea noastră avea sarcini de cca. 4 ori mai mici. Sporul de producție obținut în ultimii ani a fost realizat pe baza creșterii productivității muncii.

În timp ce am avut aceste realizări întreprinderea noastră a înflăcîinat și o serie de greutăți, a avut și lipsuri.

Noi constructorii din domeniul industrial care aparținem Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, întîmpinăm greutăți cauzate de inexistența, coordonării dintre planul fizic și valoric. Planul fizic nu este acceptat în totalitate cu proiecte de execuție și din această cauză realizarea planului valoric nu ne duce întodeauna la realizarea planului fizic, a planului de punere în funcțiune. La I.C.M.M.R. apare evident acest lucru. Cu toate că toți indicatorii de plan sînt realizați, planul de punere în funcțiune nu a fost îndeplinit integral. Din 11 obiective ale planului de stat am realizat 5 înainte de termen, 2 în termen și 4 cu întârziere.

În perioada la care se referă darea de seamă, întreprinderea noastră a avut sarcina să construiască cele două furnale. Realizînd un furnal în circa un an, noi am reușit să scurțăm substanțial termenul de execuție în comparație cu celălalt furnal executate la noi în țară și chiar cu unele furnale executate în alte țări. Realizarea acestor lucrări în cea. doi ani de zile, nu este totuși un lucru cu totul excepțional dacă analizăm munca noastră, colaborarea care a existat între constructor, beneficiar și proiectant, lipsurile și greutățile ilvite pe parcurs. Asigurînd proiecte de înaltă calitate și o bună coordonare a planurilor de producție, noi puteam realiza construcția într-un timp și mai scurt.

O greutate în munca noastră constă și în faptul că proiectanții nu aleg întodeauna soluțiile cele mai convenabile și rapide, ci pe cele mai ușor de proiectat. Am avut greutăți și în privința aprovii-

zării tehnico-materiale în special în aprovizionarea cu utilaje. Unele întreprinderi nu și-au îndeplinit sarcinile în termen, nu s-au străduit în suficiență măsură să asigure o calitate superioară utilajelor. Cum s-a dovedit ulterior aceste deficiențe erau subiective. Ca dovadă atînci cănd s-a luptat cu toate hotărîrea pentru transparența în viața Direcției C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, rezultatele au fost mai bune. La furnal nr. 2 nu am mai avut aceste greutăți, utilajele fiind mult superioare calitativ și aprovizionate în timp oarecum corespunzător. Iată un exemplu: la furnalul nr. 1 la șuberele de aer rece am lucrat cea. 8 săptămîni pentru a le lega și etanșa. La furnalul nr. 2 ne-au fost suficiente doar 5 ore pentru a constata că ele sînt perfecte. La fel s-au petrecut lucrurile și cu celelalte subansamble. Faptul este îmbucurător și el constituie o mîndrie a constructorilor, a tuturor colectivitatelor din uzinele care au livrat aceste utilaje de calitate și la timp.

În îndeplinirea sarcinilor noastre am fost în permanență controlați și îndrumați de comitetul regional de partid. Vreau să relev în special activitatea prodigioasă deșpusă în privința mobilizării întreprinderilor pe plan regional în ceea ce privește livrarea la timp a materialelor și utilajelor necesare. Acesta lăungă muncii a comitetului regional de partid a fost cel se poate de eficient și s-a răsfînat pozitiv asupra muncii noastre.

O altă greutate în domeniul investițiilor există și în privința fabricării termenelor de dare în exploatare. Astfel, la baza fixării acestor termene, nu stă întodeauna o documentare tehnică precisă din care să pot trage concluzii tehnice cit se poate de exacte.

În cadrul muncii noastre am primit un ajutor substanțial și din partea comitetului orășenesc de partid, care săptămînal în cadrul comisiei economice a analizat stadiul în care s-au aflat lucrările noastre de investiții și a analizat în special lucrările de la secția furnale.

Am fost de asemenea sprijiniți în mod eficient de către Comitetul Central al Sindicatelor pe ramură din partea cărui și brigăzile noastre au avut în privința accelerării sosirii cît mai repede a utilajelor respective, cît și în privința mobilizării tuturor colectivelor

Cuvîntul tovarășului Iosif Bayerle, membru supleant al C.C. al P.M.R., președintele Colegiului de partid de pe lângă Comitetul regional Banat al P.M.R.

Rezultatele bune obținute în regiunea noastră în toate domeniile de activitate se datoresc muncii desfășurate de comunități. Ei au mobilizat cu succes masela la aplicarea în viața a sarcinilor înscrise în Directivile Congresului al III-lea al partidului nostru, a politicii sale marxist-leniniste.

La plenara C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie—5 decembrie 1961 mulți tovarășii, cu activitate îndelungată în partid, au apreciat cît de necesară este în activitatea partidului respectarea întocmai a principiilor leniniste, alți în viața de partid, cît și în conducerea de stat. Pentru respectarea acestor principii fundamentale a luptat perseverenț Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, activul de bază al partidului și îndeosebi tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, împotriva grupului antipartinic Pauker—Luca, ajutat de Teohari Georgescu și al grupului fracționist Chișinevschi—Constantinescu.

Sub influența culturii personalității, și-au făcut loc și în regiunea Banat metode și practici contrare normelor leniniste, încercări ale regulilor democrației interne de partid.

În anii 1946—1947 în unele organizații de partid din Reșița, Arad, Timișoara nu a fost respectat principiul leninist cu privire la primirea strict individuală în partid. În unele uzine, fabrici și instituții din aceste localități au fost organizate întreceri în privința creșterii numerice a organizațiilor de partid. În felul acesta a fost deschise porțile partidului, fără discernămint, permitîndu-se ca pe lângă elementele cinstite să pătrundă în partid elemente fasciste, oportuniste, carlistice care și propuseră să lovească din interior partidul.

Ca urmare a măsurilor luate de partid, pe baza hotărîrii C.C. al P.M.R. cu privire la verificarea tuturor membrilor de partid și în regiunea noastră au fost scoase din partid numeroase elemente cu trecut politic dubios, afaceriști, carieristi și alții. În urma acestor măsuri și a altora luate de C.C. al P.M.R. au fost restabilite normele leniniste

în domeniul primirii în partid, în activitatea de partid și de stat.

Este un merit al partidului nostru, al Comitetului său Central că încă înainte de Congresul al XXX-lea al P.C.U.S. a combătut cultul personalității. Nu o dată partidul nostru a arătat necesitatea respectării și aplicării în viața de partid și de stat a normelor leniniste. În felul acesta a crescut necontenit rolul conducător al partidului în toate domeniile de activitate. Ne putem mîndri că avem un partid puternic cu o conducere înțeleaptă, în fața tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej care a știut tot timpul să se călăuzească după învățătură marxist-leninistă.

Sînt întrututul de acord cu întregă activitatea a delegației P.M.R. care a participat la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., Congres care a pus bazele construirii comunismului, cu documentele Plenarei C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie—5 decembrie 1961.

În vederea îndeplinirii sarcinilor ce-l revin, Colegiul de partid a fost în mod permanent îndrumat, controlat și ajutat de Biroul comitetului regional de partid.

În activitatea noastră ne-am preocupat îndeaproape de întărirea comunității a compoziției muncitorești a organizației regionale de partid. În această privință au și fost obținute unele rezultate bune. Ele au fost subliniate în darea de seamă.

Trebuie să arătăm însă, că în munca de primire în partid mai sînt unele lipsuri. În unele cazuri, organizațiile de partid nu au aplicat întocmai indicațiile Congresului al III-lea al P.M.R. privind acordarea calificății de membru de partid numai celor mai buni dintre cei mai buni oameni ai muncii. Aceasta a făcut ca după expirarea stagiului de candidat de partid, la unii chiar după ce au primit calificitatea de membru de partid, în urma unor abateri săvîșite, organizațiile de bază să se nevoie să lă hotărîri de ridicare a calificății și chiar de excludere din partid. Aceasta se datorează faptului că unele organizații de bază nu au pus un accent deosebit pe educarea candidaților și a membrilor de partid în spiritul trăstăturilor moralei comu-

niste. Nu peste tot s-a desfășurat o muncă sistematică de prevenire a abaterilor, nu au fost aplicate sancțiunile cu caracter educativ prevăzute în Statutul partidului nostru. Cei care au săvîșit abateri nu au fost ajutați în suficiență măsură în a le înlătura. Este bine că în adunări de partid să fie analizate cu temeinicie lipsurile membrilor și candidaților de partid și ale diferitelor cadre cu muncă de partid și de stat. La astfel de ședințe să participe membrii și activiștii ai comitetelor raionale sau orășenesti de partid și să ajute în mod practic la combaterea lipsurilor.

Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român a atras atenția asupra atitudinii birocratice, ușurata care se manifestă la unele organe locale de partid în privința excluderii sau retragerii calificății de membru sau de candidat de partid fără motive întemeiate. Astfel de cazuri s-au petrecut în cadrul unor organizații de bază din Timișoara, Sînnicolaul-Mare, Orașvita și Lugoj. În multe din aceste cazuri, biroul comitetului regional de partid a luat hotărîri de a reda calitatea de membru de partid, sau de a recomanda birourilor comitetelor orășenesti, raionale respective să reanalizeze situația de partid a celor în cauză. De asemenea, a fost nevoie ca unele dosare să fie retrimitise organelor de partid pentru a se stabili temeinicia învinuirilor sau a faptelor pentru care au fost aplicate unele sancțiuni. În loc să se ocupe de rezolvarea în termen a acestor cazuri, comitetele raionale de partid făget, Lugoj, Sînnicolaul-Mare și altele le-au tîrăgînat luni de zile.

În perioada la care se referă darea de seamă, biroul și comitetul regional de partid au acordat o grijă deosebită față de tovarășii care au avut activitate în ilegalitate. În regiunea Banat a fost o puternică mișcare muncitorească care a sprijinit efectiv activitatea ilegală a partidului.

Una din preocupările de seamă în activitatea noastră a fost și rezolvarea cererilor și a sesizărilor oamenilor muncii. Pe lângă rezultatele bune obținute în această di-

Cuvîntul tov. Darie Trifan, prim-secretar al Comitetului raional de partid Moldova-Nouă

rezultate bune obținute în regiunea noastră în toate domeniile de activitate se datoresc muncii desfășurate de comunități. Ei au mobilizat cu succes masela la aplicarea în viața a sarcinilor înscrise în Directivile Congresului al III-lea al partidului nostru, a politicii sale marxist-leniniste.

La plenara C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie—5 decembrie 1961 mulți tovarășii, cu activitate îndelungată în partid, au apreciat cît de necesară este în activitatea partidului respectarea întocmai a principiilor leniniste, alți în viața de partid, cît și în conducerea de stat. Pentru respectarea acestor principii fundamentale a luptat perseverenț Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, activul de bază al partidului și îndeosebi tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, împotriva grupului antipartinic Pauker—Luca, ajutat de Teohari Georgescu și al grupului fracționist Chișinevschi—Constantinescu.

Sub influența culturii personalității, și-au făcut loc și în regiunea Banat metode și practici contrare normelor leniniste, încercări ale regulilor democrației interne de partid.

În anii 1946—1947 în unele organizații de partid din Reșița, Arad, Timișoara nu a fost respectat principiul leninist cu privire la primirea strict individuală în partid. În unele uzine, fabrici și instituții din aceste localități au fost organizate întreceri în privința creșterii numerice a organizațiilor de partid. În felul acesta a fost deschise porțile partidului, fără discernămint, permitîndu-se ca pe lângă elementele cinstite să pătrundă în partid elemente fasciste, oportuniste, carlistice care și propuseră să lovească din interior partidul.

Ca urmare a măsurilor luate de partid, pe baza hotărîrii C.C. al P.M.R. cu privire la verificarea tuturor membrilor de partid și în regiunea noastră au fost scoase din partid numeroase elemente cu trecut politic dubios, afaceriști, carieristi și alții. În urma acestor măsuri și a altora luate de C.C. al P.M.R. au fost restabilite normele leniniste

Cuvîntul tov. Ovidiu Pop, directorul Trustului regional Gostat

Din darea de seamă prezentată Conferinței reiese preocuparea comitetului regional de partid pentru creșterea contribuției gospodăriilor agricole de stat din regiunea noastră la fondul central al statului.

Rezultatele obținute în anul 1961 de cele 82 de gospodării agricole de stat din regiune sînt oglindite în cantitățile sporite de produse vegetale și animale livrate de ele.

În 1961 cele 82 G.A.S. au obținut 342.934 hl de lapte, cu 51.934 hl mai mult decît prevedea planul. Trei gospodării au obținut la întreg efectivul de vaci o producție medie de peste 5.000 litri lapte pe cap de vacă furajată. Planul de carne a fost de asemenea realizat în întregime.

La cultura cerealelor — grâu și porumb — tot mai multe gospodării au obținut producții mari, chiar în condițiile climatice puțin prielnice din 1961.

Aceste rezultate se datoresc în primul rînd îndrumării concrete a G.A.S. de către comitetul regional de partid și ajutorului dat de comitetele raionale de partid pentru întărirea organizațiilor de bază din G.A.S. și pentru repartizarea membrilor de partid îndeosebi în sectoarele rămase în urmă.

Pentru extinderea metodelor bune au fost organizate consfătuiri și schimburi de experiență la unitățile fruntașe. În urma chemării ca în 1961 să se obțină 9.500 litri lapte pe cap de vacă furajată, a fost realizată această producție de 2.421 de vaci față de 950 în 1960.

S-a extins mecanizarea și în sectorul zootehnic. Astfel mulsul mecanic al vacilor a sporit de la 2% cît era în anul 1960 la 18% în anul 1961. Tunsul mecanic al oilor se execută în proporție de 100%.

A început prepararea furajelor combinate în patru gospodării agricole de stat, existînd perspective ca, în 1962, această metodă să fie extinsă la circa 60, la sută din numărul G.A.S.

Pe baza experienței și a rezultatelor bune obținute în mecanizarea lucrărilor la un grajd la G.A.S. Sinandrei (adaptori automate, mulș mecanic, transportul furajelor prin monorail, evacuarea gunoșului pe bandă transportoare) prin care se reduce numărul brațelor de muncă cu 50 la sută, iar productivitatea muncii crește cu 100 la sută, în anul 1962 se vor

Cuvîntul tov. Iosif Bayerle, membru supleant al C.C. al P.M.R., președintele Colegiului de partid de pe lângă Comitetul regional Banat al P.M.R.

Rezultatele bune obținute în regiunea noastră în toate domeniile de activitate se datoresc muncii desfășurate de comunități. Ei au mobilizat cu succes masela la aplicarea în viața a sarcinilor înscrise în Directivile Congresului al III-lea al partidului nostru, a politicii sale marxist-leniniste.

La plenara C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie—5 decembrie 1961 mulți tovarășii, cu activitate îndelungată în partid, au apreciat cît de necesară este în activitatea partidului respectarea întocmai a principiilor leniniste, alți în viața de partid, cît și în conducerea de stat. Pentru respectarea acestor principii fundamentale a luptat perseverenț Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, activul de bază al partidului și îndeosebi tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, împotriva grupului antipartinic Pauker—Luca, ajutat de Teohari Georgescu și al grupului fracționist Chișinevschi—Constantinescu.

Sub influența culturii personalității, și-au făcut loc și în regiunea Banat metode și practici contrare normelor leniniste, încercări ale regulilor democrației interne de partid.

În anii 1946—1947 în unele organizații de partid din Reșița, Arad, Timișoara nu a fost respectat principiul leninist cu privire la primirea strict individuală în partid. În unele uzine, fabrici și instituții din aceste localități au fost organizate întreceri în privința creșterii numerice a organizațiilor de partid. În felul acesta a fost deschise porțile partidului, fără discernămint, permitîndu-se ca pe lângă elementele cinstite să pătrundă în partid elemente fasciste, oportuniste, carlistice care și propuseră să lovească din interior partidul.

Ca urmare a măsurilor luate de partid, pe baza hotărîrii C.C. al P.M.R. cu privire la verificarea tuturor membrilor de partid și în regiunea noastră au fost scoase din partid numeroase elemente cu trecut politic dubios, afaceriști, carieristi și alții. În urma acestor măsuri și a altora luate de C.C. al P.M.R. au fost restabilite normele leniniste

Cuvîntul tov. Savu Mustață, secretar al Comitetului raional Arad al P.M.R.

Din materialele prezentate în Conferința regională de partid, ca și în discuțiile purtate reiese cu deosebită înțelegere în evidență o problemă foarte importantă și anume intensificarea muncii de educare politico-ideologică a membrilor și candidaților de partid, precum și a tuturor oamenilor muncii, de înarmare continuă a lor cu tezele de bază ale învățării marxist-leniniste, cu politica partidului.

Pe baza indicațiilor date de comitetul regional de partid noi am reușit să organizăm mai bine învățămîntul de partid pentru acest an, să creșăm cercuri și cursuri acolo unde există condiții și să asigurăm educarea membrilor și candidaților de partid, din fiecare loc de muncă. Propagandistii au fost selecționați în special din rîndul celor care au urmat școli de partid, sau cursurile de calificare organizate de comitetul regional și de comitetul raional de partid.

Ca o sarcină de viitor comitetul nostru raional trebuie să se îngrijească de aplicarea în practică a sarcinilor reieșite din Conferința regională de partid cu privire la desfășurarea propagandei de partid, și în special a învățării marxist-leniniste, cu politica partidului.

Am exprim adevărate și aprobarea față de expunerea cu privire la darea de seamă a delegației Partidului Muncitoresc Român la cel de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S., prezentată de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la Plenara C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie—5 decembrie 1961.

Plenara a dezvăluit pericolele pe care și reprezentau pentru partidul nostru, pentru orindirea democrației populare în țara noastră, acțiunile antipartinic ale grupului fracționist Pauker—Luca. Prin demascarea și înlăturarea din conducerea partidului a grupului fracționist antipartinic Pauker—Luca, ajutat de T. Georgescu, cît și a grupului fracționist Chișinevschi—Constantinescu, partidul nostru s-a întărit și mai mult, unitatea sa a devenit mai puternică ca oricînd. Sub conducerea înecercatului și gloriosului nostru partid, poporul român pășete înainte pentru transpunerea în viața a hotărîrilor celor de-al III-lea Congres al partidului, pentru desăvîșirea construcției socialiste în patria noastră.

Cuvîntul tov. Darie Trifan, prim-secretar al Comitetului raional de partid Moldova-Nouă

rezultate bune obținute în regiunea noastră în toate domeniile de activitate se datoresc muncii desfășurate de comunități. Ei au mobilizat cu succes masela la aplicarea în viața a sarcinilor înscrise în Directivile Congresului al III-lea al partidului nostru, a politicii sale marxist-leniniste.

La plenara C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie—5 decembrie 1961 mulți tovarășii, cu activitate îndelungată în partid, au apreciat cît de necesară este în activitatea partidului respectarea întocmai a principiilor leniniste, alți în viața de partid, cît și în conducerea de stat. Pentru respectarea acestor principii fundamentale a luptat perseverenț Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, activul de bază al partidului și îndeosebi tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, împotriva grupului antipartinic Pauker—Luca, ajutat de Teohari Georgescu și al grupului fracționist Chișinevschi—Constantinescu.

Sub influența culturii personalității, și-au făcut loc și în regiunea Banat metode și practici contrare normelor leniniste, încercări ale regulilor democrației interne de partid.

În anii 1946—1947 în unele organizații de partid din Reșița, Arad, Timișoara nu a fost respectat principiul leninist cu privire la primirea strict individuală în partid. În unele uzine, fabrici și instituții din aceste localități au fost organizate întreceri în privința creșterii numerice a organizațiilor de partid. În felul acesta a fost deschise porțile partidului, fără discernămint, permitîndu-se ca pe lângă elementele cinstite să pătrundă în partid elemente fasciste, oportuniste, carlistice care și propuseră să lovească din interior partidul.

Ca urmare a măsurilor luate de partid, pe baza hotărîrii C.C. al P.M.R. cu privire la verificarea tuturor membrilor de partid și în regiunea noastră au fost scoase din partid numeroase elemente cu trecut politic dubios, afaceriști, carieristi și alții. În urma acestor măsuri și a altora luate de C.C. al P.M.R. au fost restabilite normele leniniste

„Nu se știe niciodată”

Comedie în 4 acte de G. B. Shaw

De câteva săptămâni, pe scena Teatrului de stat din Arad se joacă, nu fără succes, comedia „Nu se știe niciodată” de G. B. Shaw. Personalitatea dramatică robustă a lui Shaw, dobândită treptat și cu multă greutate în ciuda atacurilor repetate din partea „înaltei societăți” engleze, a rezistat tuturor încercărilor timpului stăruindu-se la loc de frunte în dramaturgia universală.

soțul ei Crampton, rigid, convențional, autoritar și violent, dar totuși copleșit de pasiuni. Regiei (Dan Alexandrescu) i-a revenit tocmai această sarcină dificilă de a rezolva artistic și pe înțelesul tuturor problemele puse de conflictul dintre aceste forțe ce se desfășoară pe două planuri: temperamental și de principii. Și putem afirma că regia s-a așezat de această sarcină. Spectacolul ar fi cîștigat însă și mai mult în privința comunicării către public a sensurilor de profundă ironie și satiră dacă cuplul Dolly-Filip, interpretat de Viorica Popescu-Blandărescu și Sorin Gheorghiu (mai ales ultimul) nu ar aluneca pe alocuri pe panta „sarfeilor” și a „citrigelor” căutînd cu ea o însoțesc.

Cronica teatrală

orice preț să placă, subtilitatea spectatorului intenția de a pătrunde ideile ce se ascund în dosul avalanșei de paradose și contradicții. Concepția regieială a fost bine susținută de colectivul valoros de interpreți care și-au adus contribuția la realizarea spectacolului. Astfel, în rolul Doamnei Clandon, Elena Bodi, artistă emerită a R.P.R., a făcut o compoziție reușită. Personalul interpretat i-a solicitat actriței întregul arsenal de mijloace actoricești pentru a-i reda caracterul complex, împundătoare, calmă, bună și echilibrată (în aparență) la început, interpretă il dăruiește pe parcurs etnoctinet toate trăsăturile de caracter, plimbînd-o de la răceala suspectă la respectul „libertății” de gîndire al copiilor săi, de la convingerea de nestărnădit în țări principililor sale pîna la concluzia dureroasă (din final) asupra neînțelegerii depline a realităților vieții inconștințioare. Am și dorit totuși ceva mai multă distincție aîtt în înțuță cit și în vorbire.

Conflictul principal al piesei constă în înfruntarea a două categorii de oameni la fel de eronați în concepțiile lor. De o parte Doamna Clandon, în aparență o femeie desăvîrșită, „antimată” de principilul și

ceața sînt însă aparențe înșelătoare, parame în dosul cărora se ascunde adevăratul fond sufleteș al personajului. Mergînd însă pe panta unei interpretări de un dramatism forțat, actorul Nucu Mihăuță a realizat un personaj mai greu de identificat cu eroii lui Shaw.

ici Mada Indreș-Mercus, în rolul Gloriei Clandon nu a avut o sarcină mai ușoară. Victoriind mă a educației greșite în care a fost crescută, Gloriei, glaciada la început, în actual al li-lea se dezvoltă ca o tină adăvărată, fermecătoare și notă. Mergînd pe lină unei creații in-telectuale cu aspecte de spontaneitate și simplitate, actrița Mada Indreș-Mercus a înțeles bine personajul, realizîndu-l cu dez-involtură și naturalitate. Amoreul piesei, dentistul Valentin, a fost interpretat de actorul Dinu Cezar care a dovedit o identificare absolută cu rolul. Fînd pe rîmă simpatice, ironic, calm, patetico și grav actorul a realizat cel mai veridic erou shawian.

William, actorul Romeo Lăzărescu a realizat un personaj complet, dotat cu o inteligență rapidă și precisă, subtil în ironii și caustice în acuierile la adresa celor doogați. Credem însă că sursul acela lipicios și anumește șodălel în mișcare nu în de textul lui Shaw. Cel dot avocați Mac Comas și Bohun au fost bine interpretați de actorii V. Varganici și Florin Blandărescu. Deși ușiști prin profesie ei au apărut deosebiți pe scenă, primul cădenin-du-se să pără mîrinimos și in-corruptibil, dar căzînd pîna la urmă în rîdicol, al doilea grosolan, plin de sine. Spectacolul cu piesa „Nu se știe niciodată” s-a bucurat de o scenografie bine gîndită, decorurile semnate de Traian Nănescu și costumele de Eva Győrffy-Stache au sugerat în mod pregnant atmosfera britanică în care se desfășoară acțiunea.

Noua premieră a Teatrului de stat din Arad consemnează încă un pas înainte pe drumul îmbunătățirii calității interpretative. V. SARDIU T. FARKAS



IN OLISEHU: O scenă din spectacolul „Nu se știe niciodată” de G. B. Shaw

La muzeul memorial „I. Slavici” din comuna Șiria

Se implinesc doi ani de la înălțarea muzeului memorial „Ion Slavici”, deschis în comuna Șiria, ca un omagiu al mareului scriitor. În cel doi ani de activitate, muzeul a fost îmbogățit cu noi obiecte și manuscrise ale scriitorului, care vorbesc despre viața și opera sa. Numărul vizitatorilor muzeului crește în fiecare an. Anul trecut, bunăoară, a fost vizitat de peste 3000 de excursioniști, atît din regiunea Bănat cît și din alte localități ale țării. Vizitatorii și-au lăsat și impresiile în Jurnalul muzeului, apreciînd atît documentele expuse cît și inițiativa înființării acestui muzeu. Cîțiva studenți din Cluj scriu: „Aici am avut posibilitatea de a cunoaște mai bine munca și lupta înalțășilor noștri pentru progresul țării, pentru o viață

mai bună”. „Am plecat de aici cu dorința de a cîta mai mult din opera lui I. Slavici”, scriu pionierii Școlii elementare de 7 ani nr. 7 din Arad. Numeroși alți elevi, muncitori, intelectuali, colectivități din comunele vecine și-au lăsat impresiile în acest jurnal. Tinerii din comuna Șiria, cadrele didactice, desfășoară o bogată activitate pentru întreținerea muzeului. În mod direct, de activitatea muzeului răspunde profesorul Ioan Farkas, un om care lușete deosebit de mult opera scriitorului Ion Slavici. Cu concursul Muzeului regional de Istorie din orașul Arad și al altor muzeo din țară, muzeul memorial „I. Slavici” conținută să-și îmbogățească inventarul cu alte obiecte și date din viața scriitorului. R. POPESCU

După întîlnirea deputatei cu alegătorii săi

Anul trecut, cetățenii din comuna Macea au votat într-o adunare populară să extîndă rețeaua de curent electric în această comună. Problema a fost rezolvată însă la ultima întîlnire cu alegătorii a deputatei regionale tor. Iuliana Gorun, unde s-a discutat despre noi posibilități de extîndere a electrității. Descoperindu-se că la marginea satului sînt nefolosite de opt ani un transformator, cetățenii au propus ca acesta să fie folosit. Cu sprijinul deputatei, care a intervenit la organele competente, acum acest transformator asigură iluminatul electric la jumătate din comună pe o distanță de aproximativ trei kilometri. Locuitorii comunei și-au zădus contribuția în această acțiune, efectuînd mai mult de zile de muncă voluntară la lucrările ce nu au necesitat muncă calificată. TRAIAN COHAN, coresp.

Pentru cel puțin 650 păsări la suta de hectare. An advertisement for agricultural products, featuring an illustration of a rooster and a hen.

Răspunsul colectivivilor din Vladimirescu

Conștătuirea pe țară a țărănilor colectiviviți a arătat importanța economică deosebită a creșterii păsărilor și a recomandat ca în gospodăriile de stat și gospodăriile colective să se crească 500-600 păsări la suta de hectare. De asemenea, la constătuirea organizată în luna aceasta de către Comitetul organizat de partid și ziarul „Flacăra roșie” am luat la cunoștință despre veniturile mari obținute de membrii gospodăriilor colective „Secera și clocaul” din cartierul Grădite în anul trecut prin valorificarea păsărilor și a ouălor. Și colectivivii noștri s-au bucurat de avantajele creșterii păsărilor. În anul trecut noi am crescut 4.000 păsări, găini și rațe. La sfîrșitul anului am a-

Numărul păsărilor va crește cu încă 10.000

Membrii gospodării agricole colective „Veac nou” din Sîncpotea German au căutat an de an să dezvolte pe lîngă celelalte specii de animale și sectorul avicol. Din proprie experiență ei s-au convîns de avantajele creșterii păsărilor, care aduce gospodării colective însemnate venituri bogați. La sfîrșitul anului 1961 gospodăria a avut un număr de 2530 păsări adulte din care un mare număr de găini ouătoare. De la aceste păsări, în anul trecut s-au obținut 98.000 ouă care, valorificate, au adus un venit însemnat, iar prin valorificarea pullos s-au obținut alte venituri de 7.800 lei. Pentru anul 1962 gospodăria și-a planificat să mărească numărul de păsări cu încă 10.000, din care 2.000 vor fi găini măcăci.

În sectorul avicol lucrează colectivivii harnice și pricepuți ca Maria Toth, Eva Kraider și Ecaterina Jek, care și-au dat tot interesul ca păsările să fie întreținute și îngrijite cît mai bine și care în anul acesta și-au continuat munca cu aceeași dragoste. ELEONORA MAIOR, coresp.

— În anul acesta vom crește 10.000 găini și 10.000 rațe, ceea ce înseamnă peste 1.200 păsări la suta de hectare. — La sfîrșitul anului vom avea un număr de 4.000 găini ouătoare, precum și 3.000 rațe adulte. — de la fiecare găină ouătoare și de la fiecare rață ouătoare vom obține cîte 130 ouă, — vom livra 12.311 pul de găină și boboci, în greutate de 13.400 kg. — prin valorificarea pullos și a bobocilor pentru carne precum și a ouălor, vom obține venituri în valoare de 214.000 lei.

Acoste angajamente le-am și trecut în planul nostru de producție pe anul 1962 și vom căuta nu numai să le realizăm ci să le și depășim. În acest scop noi am și luat unele măsuri, iar altele sînt în curs. Astfel, este pe terminat construcția unui hale cu o capacitate de 4.000 păsări și vom începe în curînd construcția a încă două hale ieșine, din resurse locale (acoperite și impregnate cu trestie) cu o capacitate de 4.000 păsări fiecare. La fel sîntem pe terminate cu împrejmuirea unei bîlți cu o suprafață de 12 ha, unde vom crește rațele. Pe lîngă îngrijitorile ce le-am avut anul acesta, vom recruta și pregăti pentru această îndeleț-

nice noi colectivivii harnice și pricepuți. Vom căuta ca în permanență păsările să fie hrănite și îngrijite rațional, să se ferim de boli. Astfel ne vom alege cu cele mai bune rasuri la aprovizionarea oamenilor muncii cu carne și ouă, iar pentru gospodărie avem asigurat un Izvor de venituri bogați în tot cursul anului. LAZAR VANCUI, președintele gospodării colective IOSIF PAVIOI, locșitor al secretariatului organizației de bază STELIAN ȘTEFANOVICI, lng. zootehnist

Reparații la timp și de bună calitate

(Urmare din pag. 1-a) punctele obligatorii de control la fiecare pas de lucru. Calitatea reparațiilor la tractoarele UTOS și modul cum funcționează se verifică acum încă în atelier, odată cu punerea în funcțiune a unui banc de roțdaj diferite țai. De asemenea, s-a pus în funcțiune un banc de încercat instalațiile de verificare a roțdajului și ridicarea la tractoarele UTOS. Un colectiv de ingineri experimentează acum introducerea unei metode noi — cromarea pieselor — prin a cărei aplicare se vor putea reconștința pe scară și mai largă piesele de schimb, asigurîndu-le o calitate superioară.

o mără economie pentru sector. — Acestea sînt deci căile prin care aș asigurat bunul mers al campaniei de reparații? — am întreat în cele din urmă pe șeful de sector. — Acestea sînt măsurile tehnico-organizatorice. Dar în munca noastră noi am simțit la fiecare pas ajutorul organizației de partid. Disciplina în muncă și grija față de calitate au fost probleme în jurul cărora comunității din sector au organizat o permanentă muncă de agitație. Au fost stimulați frunțași în producție și au fost acordate premii speciale pentru calitatea celor mai buni muncitori. Toate acestea au contribuit la o atmosferă însuflețită de muncă și la un interes unanim față de plan și calitate, care stau la baza muncii ritmice ce se desfășoară în atelierelor uzinelor.

RECOMANDĂRI din PROGRAMUL de RADIO. An advertisement for a radio program, featuring a globe and the word 'RADIO' in large letters.

Printr-o inovație realizată în ultimele luni, s-a mără de aproximativ trei ori durabilitatea satelului de la tractor — un pînton conic de oțel care, lucrînd pe un ax tot de oțel, se gripa ușor. Introducîndu-se în interiorul piesei o bușcă din bronz, s-a redus frecarea oțelului și odată cu aceasta griparea piesei. Cu ajutorul aceleiași inovații se pot reconștința și sateliiși uzai, ceea ce înseamnă

Pe baza realizărilor de pîna acum și a condițiilor create pot să afirm — a încheiat șeful de sector — că vom realiza cu zece zile înainte de termen reparațiile pentru campania agricolă de primăvară.

Adunări ale membrilor cooperativelor de consum

În satele și comunele raionului nostru conținuă să se desfășoare adunările sâteșii ale cooperativelor de consum. Dezbatînd cu simț de răspundere activitatea consiliilor sâteșii ale cooperativelor, participanții evidențiază succesele obținute în aprovizionarea și desfăcerea mărfurilor industriale și alimentare, în domeniul contractărilor și achizițiilor, critica lipsurile și fac valoroase propuneri pentru munca de viitor. Pîna acum au avut loc astfel de adunări în 35 de comune, la care au luat parte peste 20.000 de membri cooperatori.

Discuții și propuneri valoroase. La adunarea sâtească care a avut loc la Covașini, cel peste 800 de membri cooperatori au dezbătut cu viu interes activitatea consiliului sâtesc. Din discuție a reieșit că filiala cooperativă din Șiria care funcționează în această comună și-a depășit luna de lună atît planul de desfăcere cît și cel de achiziții. Președintele consiliului sâtesc, tov. Nicolae Păcuraru, a fost preocupat permanent de buna aprovizionare a magazinului, de organizarea muncii de achiziții, atragerea de noi membri cooperatori și încasarea fondului social. Din propunerile făcute s-a desprins necesitatea extînderii rețelei de deservire prin amenajarea unui nou magazin.

Concertele FILARMONICII. An advertisement for a concert by the Arad Philharmonic, featuring musical notes and the text 'FILARMONICII'.

Crește fondul social

Peste 350 de membri cooperatori au luat parte la adunarea sâtească din comuna Făroana în vederea alegerii noului consiliu sâtesc. În ultima vreme s-au înscris în cooperativa de consum peste 400 de membri noi. Aceasta a făcut să crească simțitor fondul social. Discuțiile purtate au evidențiat rezultatele bune, au criticat deficiențele, subliniînd că sînt create toate condițiile pentru îmbunătățirea întregii activități a cooperativei de conșum.

Filarmonica de stat Arad, prezintă în ziua de sîmbătă, 20 Ianuarie 1962, orele 20, în sala Palatului cultural, cel de al XVII-lea concert simfonic din stagiunea 1961-1962. Dirijor Jan Hugo Huss. Solist Valentin Gheorghiu (Artist Emerit). În program: — E. Caudella; Olteneasca. — V. Gheorghiu: Concert pentru pian și orchestră. — L. V. Beethoven: Simfonia 1-a. — A. Honegger: „Pacific 231”. Duminică, 21 Ianuarie 1962, orele 11, concert pentru tîneret. Biletele la agenție, iar în seara concertului la casa Palatului cultural. Pentru abonamîti este valabil biletul nr. 17.

Progresul București participă la un turneu de fotbal în Italia, rezervat echipelor de juniori. An advertisement for a football tournament, featuring a soccer ball and the text 'Progresul București'.

Tradiționalul turneu internațional de fotbal pentru echipele de juniori va avea loc anul acesta în Italia la Vinareggio între 23 februarie și 5 martie. Federația italiană de fotbal a invitat 8 echipe de peste hotare: Progresul București, Racing Club Paris, F.C. Barcelona, TDNA Sofia, Dinamo Zagreb, Dukla Praga, Partizan Belgrad și o formație din Budapesta. Vor participa de asemenea 8 echipe italiene.

Dinamo București victorioasă la Atena

După turneul întreprins în Cipru, echipa de fotbal Dinamo București, în drum spre țară, s-a oprit la Atena unde a susținut o întîlnire amicală cu selecțiunea de tîneret a Greciei. Fotbaliștii romîni au prestat un joc remarcabil, culegînd aplauze la sîna deschisă. Ei au reperșurat victoria cu scorul de 3:0 (1:0). Dinamo București a învînat următoarea formație: Ușu, Popa, Nunweller III, Panait, Alexandru, Nunweller IV, Piricălab, Ștefan, Eno II (Frățila), Varga, Eftimie.

Turneul echipei de fotbal Steaua București în Irak

În primul meci din cadrul turneului pe care-l întreprinde în Irak, echipa de fotbal Steaua București a dispus cu scorul de 4:1 (2:0) de echipa Basrah. Cele 4 puncte au fost realizate de Crăciun (2), Căcoveanu și Volneca.

Un succes strălucit al handbaliștilor din R. D. Germană

La Heisingbor s-a disputat meciul internațional masculin de handbal în 7 dintre echipele selecționate ale Suediei și R.D. Germane. Jucînd foarte bine, jucătorii germani au obținut victoria cu 17:14 (8:10) în fața unora dintre cele mai puternice echipe din lume.

Programul II. An advertisement for a radio program, listing various music and concert items.

Programul I. An advertisement for a radio program, listing various music and concert items.

Spectacole. An advertisement for theatrical performances, listing plays and actors.

Cinematografe

GH. DOJA: Porto Franco; T. NERETULUI: Lumină la fereastră; I. HERBAE: Alexandre Nevski; L. L. CARAGIALE: Floarea zăpezii; N. BALCESCU: General; PROGRESUL; Pas cu pas.

Teatrul de stat Arad

Sîmbătă, 20 Ianuarie, orele 19:30: „Centrul înalțășii a murit în zori”. Duminică, 21 Ianuarie, orele 19:30: „Centrul înalțășii a murit în zori” și la orele 19:30: „Nu se știe niciodată”. Abonamîti teatrali care nu au vizionat spectacolele „Răzvan și Vidra” și „Nu se știe niciodată” pot reține locuri, pe baza abonamentului, la ocrare din r. prezentărilor de mai sus, a nunciînd agenția teatrală la telefon 21-88.

La 14 martie vor incepe la Geneva lucrarile Comitetului pentru dezarmare

Dupa cum s-a anuntat in mod oficial la New York intr-o scrisoare comuna adresata lui U Thant, secretar general provizoriu al ONU, de catre V. A. Zorin, reprezentantul permanent al U.R.S.S. pe langa ONU, si A. Stevenson, reprezentantul permanent al SUA pe langa ONU, la 14 martie 1962 isi va incepe lucrarile, la Geneva, Comitetul pentru dezarmare, constituit conform rezolutiei celei de-a 16-a sesiuni a Adunarii Generale a ONU din 20 decembrie 1961 si ca urmare a tratatului sovieto-american.

Crearea frontului african de lupta impotriva colonialistilor portughezi

DAKAR 18 (Agerpres). Agentia Franco Presse relateaza ca la 17 ianuarie a avut loc la Dakar o constatare a reprezentantilor Unii Populare din Angola si al Misicarii de eliberare din Guineea portugheză și Insulele Capului Verde. In comunicatul dat publicitatii in urma acestei constatari se anunta crearea frontului african de lupta impotriva colonialistilor portughezi in cadrul caruia vor colabora cele doua organizatii. Comunicatul mentioneaza ca participantii s-au angajat sa colaboreze strins in lupta pentru eliberarea Angolei, Guineei portugheze, a insulelor Capului Verde, Mozambicului si Insulei Sao Tome. De asemenea, se mentioneaza ca obiectivele principale snt intensificarea luptei in Angola, inceperea ei mai curand a luptei armate in Guineea portugheză.

Procesul unor criminali fascisti la Tartu

La Tartu continua procesul unor criminali fascisti care a inceput marți. Johann Juriste fost comandant al lagărului de concentrare din Tartu a recunoscut ca a participat la exterminarea a peste 12.000 oameni. Lagărul de concentrare din Tartu, înființat în vara anului 1941, a fost cel mai mare lagăr al morții pe teritoriul Estoniei ocupat de hitleristi. Deținutul erau împușcați într-un șant anti-tanc aflat la 4 km de Tartu. La întrebarea procurorului dacă din ordinul acuzatului au fost ucși oameni, Juriste a răspuns afirmativ. Karl Linnaș și Erwin Wiex au



Telegrama de protest adresata președintelui Kennedy de către O. I. Z.

HAVANA 18 (Agerpres). — TASS transmite: Organizatia Internațională a Ziaristilor a adresat președintelui SUA, Kennedy, o telegramă de protest împotriva persecuțiilor la care snt supuși redactorii ziarului „Worker”. Organizatia Internațională a Ziaristilor, se arată în telegramă, a aflat că guvernul SUA la împotriva ziarului „Worker”

măsurile în conformitate cu legea McCarran. Ni s-a comunicat că redactorii acestui ziar au fost chemați să se prezinte la 18 și 19 ianuarie la Marele Juriu Federal din Washington, ceea ce constituie evident un prim pas spre aplicarea falmoasei legi McCarran. Noi ziaristii din lumea întreagă, reprezentanții ai lucrătorilor din presa a 60 de țări, considerăm că acțiunile împotriva ziarului „Worker” reprezintă o încălcare flagrantă a libertății presei. Să afirmi că ziaristii care se pronunță în articolele lor pentru pace, progres social și „agenți ai unei puteri strălucite”, înseamnă să sfidezi principiul libertății presei. Întreaga lume știe că idelle nu cunosc hotare. Protestăm cu minte împotriva acestor măsuri față de ziarul „Worker” și sintem convinși că opinia publică democratică, atât din SUA cât și din lumea întreagă, va obține anularea ei.

Campanie rușinoasă împotriva libertății presei în S.U.A.

NEW YORK 18 (Agerpres). La 16 ianuarie o serie de colaboratori ai ziarului „The Worker” din New York au primit din partea autorităților citații de a se prezenta în fața Marei Juriu federal din Washington. După primirea acestor citații, James Jackson, redactorul șef al ziarului „The Worker” a dat publicității o declarație în care se spune:

Noi dovezi că din Rhodesia de nord s-au transportat arme în Katanga

„Dispon de dovezi în sprințul faptului că din Rhodesia de nord s-a transportat în Katanga un lot de armament în valoare de 55.000 lire sterline — puști, puști automate, mitraliere, grenade de mână și muniții, achiziționate în Republica Sud-Africană”, anunță Peter Younghusband, corespondentul ziarului „Daily Mail”. Aceste arme și muniții, subliniază Younghusband, erau ascunse în sile și au fost aduse în Katanga cu autocamioane al căror șofer era travestit în călugăr. Șoferul unuia dintre autocamioane a spus patrolii ONU că duce la climătr cadavrele unor oameni morți de varioli și a fost autorizat să treacă frontiera. Într-o convorbire cu Younghusband șoferul acestui camion a declarat: „In seclul aflat mai aproape de marginea platformei se găsea cu adevărat cadavrul unui african pentru cazul când cineva ar încerca să deschidă capacul scriului”. Dar aceste „măsuri de precauție”, scrie în încheiere corespondentul ziarului „Daily Mail”, s-au dovedit a fi absolute inutile, deoarece transportarea ilegală a armelor peste frontiera dintre Rhodesia de nord și Katanga nu implică nici o greutate.

Brazilia și Mexicul vor prezenta un front comun la conferința de la Punta del Este

RIO DE JANEIRO 18 (Agerpres). Agențiile de presă relatează că în urma întvederilor dintre Ministrul Afacerilor Externe al Braziliei, Santiago Dantas și ministrul Afacerilor Externe al Mexicului, Manuel Tello, sosit la Rio de Janeiro în vederea unor luări de contact în ajunul conferinței de la Punta del Este, s-a conturat cu precizie poziția pe care o vor adopta la această conferință țările respective. După cum menționează agenția France Presse, „Brazilia și Mexicul vor prezenta la Punta del Este un front comun pentru a apăra principiile autodeterminării și neintervenției”. Dușmanii Cubei se tem că acestul front comun, l-s-ar putea alătura și alte țări care duc o politică externă lucidă ceea ce, după cum prevede agenția „ar reduce la zero” manevrele agresive îndreptate împotriva Cuba a acolor guverne complet infedele de SUA. Este limpede, așa cum remarca „Jornal do Brasil” că „la

Adunarea Generală a O. N. U. continuă să discute situația din Angola

NEW YORK 18 (Agerpres). De la tribuna celei de-a 16-a sesiuni a Adunării Generale a ONU care continuă să discute situația din Angola răsună cuvinte pline de minte la adresa colonialistilor portughezi ce duc un război de exterminare împotriva poporului Angolei. Colonialistii duc în Angola politica genocidului; dolarul cu care este achiziționat și livrat Portugaliei armamentul american snt pătați de stinge și lacrimile patrilor angoleze, femelle, copiii și bătrînii lipsii de apărare. Dar aceste fapte snt privilegiate cu indiferență demonstrativă de reprezentanții puterilor coloniale. Mesele în dreptul cărora scrie „Portugalia”, „Olanda”, „Belgia” snt în general neocupate de nimeni. Pe colonialiști toate acestea nu-i interesează. Avind experiența acțiunilor din Congo, Kenya, Cipru, Guatemala, Cuba, Iranul de vest, Republica Sud-Africană și din multe alte țoste și actuale colonii, pe ei nici nu-i mără actuala situație din Angola. Singurul lucru care îi interesează în momentul de față pe reprezentanții puterilor coloniale

20 ani de la întemeierea Partidului Muncitoresc Polonez

VARSOVIA 17 Corespondentul Agerpres transmite: Oamenii muncii din Polonia sărbătorește împlinirea a 20 de ani de la întemeierea Partidului Muncitoresc Polonez. Continuator al remarcabilelor tradiții revoluționare ale Partidului Comunist din Polonia și predecesorul Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Partidul Muncitoresc Polonez a fost constituit în primele zile ale lunii ianuarie 1942. El a avut rolul de principală forță politică a oamenilor muncii, de conducător al luptei pentru eliberare, pentru crearea unei Poloni noi, independente și socialiste. În aceste zile, Varșovia ca și întreaga țară, a îmbrăcat halna de sărbătoare. Străzile snt împodobite cu steaguri ale partidului și de stat. Vitrinele magazinelor, incintele marilor fabrici și uzine au de asemenea un aspect sărbătoreesc. Tinerii și vîrstnici se opresc în fața fotografiilor eroilor luptei partidului, a articolelor din presă expuse la gazețele de perete, în care se vorbește despre istoria eroică a partidului clasei muncitoare poloneze. Locuitorii Varșoviei sărbătorește în același timp și aniversarea a 17 ani de la eliberarea Capitalei Poloniei de către gările armate sovietice și vizeze forțele armate poloneze. Încă de la începutul lunii ianuarie, în fabrici, uzine, în instituții, școli și universități a loc numeroase adunări în cadrul cărora snt înfășurate lupte Partidului Muncitoresc Polonez tradițiile sale glorioase. Paginile remarcabile ale activității partidului snt ogîndite de diverse expoziții deschise în aceste zile în întreaga țară. În instituțiile științifice a țării, la Academia de Științe, R.P. Polone, în universități și institute au loc cu acest prilej conferințe teoretice și științifice. Editurile poloneze au publicat diferite lucrări științifice, monografiile cu prilejul aniversării P.M.P. Presa, posturile de radio și televiziune au închinat acest sărbători numeroase articole convorbiri cu participanții la luptele de partizan, conferințe de amintiri. Colectivele întreprinderilor industriale și șantierelor din țară sărbătorește acest jubileu prin victorii în muncă, prin apăsarea sarcinilor de producție

Adunare consacrată săptămînii solidarității cu popoarele Congoului la Moscova

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: Miercuri a avut loc la Moscova o mare adunare consacrată săptămînii solidarității cu popoarele Congoului care a început la 17 ianuarie în U.R.S.S. La adunare au participat șefii și colaboratorii ambasadelor țărilor Asiei, Africii și țărilor socialiste din Europa precum și reprezentanții ai tineretului african care învață în capitala Uniunii Sovietice. Adunarea a fost deschisă de cunoscutul scriitor Anatoli Sofronov, vicepreședinte al Comitetului sovietic de solidaritate cu țăările Asiei și Africii, care a declarat că popoarele lumii nu vor uita și nu vor lerta niciodată

Noi comploturi anticongoleze

Cu aproape o lună în urmă, subsecretarul de stat al SUA, George Ball, făgăduia că guvernul american îl va sprijini pe primul ministru al Congoului, Cyrille Adoula, dacă acesta se va decide de arlipa de stînga a guvernului său. Au urmat binecunoscutele tratative dintre Adoula și Chombe, despre care acum se spune că au șanse să se încheie cu succes. Cînd remanierarea anunțată de Adoula va introduce în guvernul central oameni de-al lui Chombe se va putea considera că tranziția a fost perfectată. Se știe că Adoula s-a bucurat la aceste tratative de sprijinul ferm al americanilor. De altfel și el s-a ținut de cuvînt și încă înainte de încheierea tratativilor a obținut pe căl ciudate un decret care prevede destituțea lui Antoine Gizenga din funcția de vicepreședinte al guvernului central. Va cere oare Chombe, ca ultimă condiție, să-l fie predat Gizenga pentru a face cu el ceea ce a făcut exact cu un an în urmă cu primul ministru Patrice Lumumba? În Statele Unite, problema forțelor care căutau să orienteze statul congolez pe o linie asemănătoare cu cea promovată de

Patrice Lumumba este considerată ca și lichidată după înălturarea din guvern a vicepreședintelui Gizenga. Subcomisia pentru problemele africane a Senatului din SUA a luat în discuție joi în ședința secretă chestiunea politicii americane față de Congo. Au fost chemați să depună în fața acestei subcomisii secretarul de stat Dean Rusk, subsecretarul de stat George Ball și secretarul adjunct pentru problemele africane, Mennen Williams. Senatorul Fulbright a făcut cunoscut că comisia senatorială pentru relațiile externe l-a invitat pe primul ministru Adoula să discute cu membrii ei în timpul vizitei pe care s-a anunțat că o va face în curînd în Statele Unite. În cercurile americane informate se afirmă că planurile americane referitoare la Congo au fost puse la punct în amănunt și că datorită strălucitorilor diversilor reprezentanți diplomațici ai SUA, aceste planuri au în momentul de față perspective mai favorabile de reușită decît planurile concurențe anglo-franco-belgiene. Compromisul pe care americanii doresc să-l realizeze între Adoula și Chombe nu reprezintă decît o primă etapă. Statele Unite nu au de loc intenția de a renunța la transformarea Congoului într-un exemplu negativ, care să demonstreze că popoarele africane nu ar fi apte pentru independență, și într-o bază de luptă împotriva mișcării pentru eliberarea deplină a Africii. După crearea unei aparențe de ordine și liniște pe teritoriul congolez este programată o doua etapă și anume convocarea unei conferințe a mesel rotunde cu participarea puterilor coloniale interesate și a țărilor învecinate. Rostul acestui conferințe va fi ca ea să recomande nici mai mult nici mai puțin decît preluarea conducerii Congoului de către Consiliul de tutelă pe termen de 20-25 de ani. După aceasta trebuie să urmeze elaborarea unei constituții noi care să pună Congoul pe baze federative, adică să-l împartă în triburi adverse pentru a se putea aplica cu mai mult succes politica colonialistă „dezină pentru a stăpîni”. Între timp se preconizează lichidarea trustului

Mesajul adresat de Gizenga secretarului general O.N.U. U. Thant

La 17 ianuarie un purtător de cuvînt al ONU a dat citire unei versiuni parafrazate a mesajului adresat de Antoine Gizenga secretarului general provizoriu al ONU, U. Thant. În acest text se arată că Gizenga atrage atenția opiniei mondiale asupra împrejurărilor în care Camera deputaților din Leopoldville a adoptat rezoluția de blam la adresa sa. Gizenga scrie în mesajul său că rezoluția a fost adoptată în lipsa sa și el nu vede în ce măsură această rezoluție este valabilă, atît timp cît Camera deputaților nu l-a ascultat personal. Gizenga arată că el a anunțat încă la 14 ianuarie că intenționează să vină la Leopoldville pentru a răspunde la acuzațiile ce l-s-au adus. Hotărîrea mal sus menționată a Camerei, se spune în mesaj, reprezintă o manevră arbitrară și vicleană cu scopul de a se câștiga timp și de a-l pune pe el, Gizenga, în fața faptului împlinit; toate acestea se întreprind cu scopul de a-l arunca în închisoare cînd va părăsi Stanleyville-ul. Interesul vital al țărilor, subliniază Gizenga, cer să se pună prin dorința de a înlesni „crearea unui stat congolez viabil”. În realitate scopul acestui consorțiu va fi împărțirea beneficiilor obținute din exploatarea bogățiilor katangheze între principalele puteri coloniale de tip vechi și nou în așa fel încît partea lui lui să revină de data aceasta Statelor Unite. Marele curus al tuturor acestor planuri rezidă în faptul că colonialiștii de la Washington își lau dorințele drept realitate și privesc poporul congolez ca pe un popor înnapoiat și pasiv cărui îl pot împune tot ce vor. Walter Lippmann scria de curînd în „New York Herald Tribune” că hotărîrile esențiale în ceea ce privește viitorul Congoului nu se vor lua nici la Leopoldville, nici la Elisabethville, nici la ONU, ci la Bruxelles, Londra și Washington. Dar chiar dacă aceste hotărîri se vor lua în locurile indicate de ziaristul american, traducerea lor în viață depinde în cea mai mare măsură de poporul congolez: care va obține în cele din urmă ca Declarația cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale adoptată anul trecut de ONU să devină o realitate și pentru el.

FELICIA ANTIP

Ciocniri sîngeroase între demonstrații și armată în Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 18 (Agerpres). În ciuda conzării severe instaurate la 17 ianuarie de noua juntă guvernamentală din Republica Dominicană, corespondenții agențiilor occidentale de presă au reușit să transmită că în întreaga țară continuă ciocniri sîngeroase între demonstrații și armată ca urmare a intensificării protestului popular față de acțiunile cercurilor reacționare dominicane. Agenția France Presse menționează că prima acțiune întreprinsă de noua juntă guvernamentală a fost publicarea unui decret prin care se instituie cenzura presei, radioului, televiziunii, telegrafului și tuturor mijloacelor de comunicații. Decretul prevede de asemenea interzicerea grevelor și interzice pătrunderea pe teritoriul dominican a oricăror persoane „recunoscute a

fi comuniste”. În țară a fost instaurată „legea marțială” drepturile civile au fost suspendate și s-au introdus interdicții de circulație. În fața ofensivelor forțelor reșimului, poporul dominican a devenit din nou puternic și ținut de protest. La 17 ianuarie a izbucnit grevă politică de protest, care cuprins numeroși muncitori funcționari, proprietari de magazine, precum și redacțiile tuturor ziarelor din capitala de mîncă, și la care se alătură continuu noi categorii ale populației. După cum transmite la goștia France Presse, opt mîștri — dintre care cinci membri ai partidului de opoziție și alinaea civică națională — și-au dat demisia. Mii de studenți din universitățile din Santo Domingo cărora li s-au alăturat profesorii au manifestat în apărarea drepturilor democratice. După cum transmite agenția Associated Press, în seara de 17 ianuarie trupele au deschis focul pentru a împărși demonstrații ale tineretului și străzile orașului Santo Domingo dol manifestanții au fost ucși mulți alții răniți. Demonstrații au aruncat cu pietre în mașinile poliției, au incendiat mai multe clădiri, printre care și casa cînelului Antonio Gomez, comandantul unităților de tanca care au deschis focul asupra manifestanților în ziua demarșului Agenția UPI relatează că cînd neri violente au avut loc și în orașul Santiago, unde armata a ucis cinci persoane și a rănit multe altele.